

8880 ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА СДАТЬ НА ЭЛЕВАТОР К 1-МУ СЕНТЯБРЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОММУНАР

29 августа 1931 г.

№ 47 (109)

газета
куйтунского
райкома ВКП(б)
райисполкома,
и райсовпрофа

Подписная цена
20 коп.
в месяц.

ЦЕНА номера 4 коп.

Адрес: Вост.-Сиб. край. Село Куйтун редакция „Коммунар“

ТЕЛЕФОН № 21.

ПОЛОЖИТЬ В ОСНОВУ РЕШЕНИЯ ЦК ВКП(б) И КРАЙКОМА ПАРТИИ

Постановление ЦК ВКП(б) о темпах коллективизации и задачах укрепления колхозов (опубликованное в предыдущем № „Коммунара“), публикуемое сегодня постановлением крайкома ВКП(б), должны лечь в основу всей проводимой работы по коллективизации сельского хозяйства, должны послужить переломным моментом в деле коллективизации нашего района.

Куйтунский район является основным зерновым районом, где по решению 1-й краевой партконференции в конце 31 года должны коллективизировать 55 проц. хозяйств, а что мы имеем на сегодняшний день? Только 33,4 проц. коллективизировано хозяйств. На это угроза не выполнения директивы партии.

И здесь в оправдание никаких причин объективного характера не найдешь. Ниже помещенные заметки и сводка горорят, в тех с.-советах где по большевистски боролись за выполнение решений партии, где четко проводят генеральную линию партии, там быстрыми темпами идет рост коллективизации, например: Харинский с.-совет коллективизирован на 60 проц., только в первый период уборки вступило в колхоз „Ким“ 12 хозяйств. 3 заявлено о вступлении и организован новый колхоз из 17 хозяйств; Бродский с.-с. коллективизирован на 55 проц., Илийский с.-с. на 61 проц., Уянский на 64 проц., Листвянский с.-с. на 50 проц., Завальский 45 проц.

А вот с.-советы со следующими пр. пр. коллективизации: Амурский ни одного проц., Андрушинский 3 проц., А.-И. Заводской 7 проц., Каранцайский 12 пр., Усть-Кадинский 18 пр., Тулинский 18 проц. Какое оправдание могут найти себе руководители этих с.-советов? Как можно расценивать ихнюю работу? Не можно расценить только тем,

что люди не желают выполнять решений партии, игнорируют их, проводят оппортунистическую практику. Проводят не беспощадную борьбу с кулаком, а ему потворствуют.

Сейчас наступил период массовой уборки урожая, озимый сев и начало хлебозаготовительной кампании. Это важнейшие и решающие хозяйственно-политические кампании, где кулачество выложит все свои силы на борьбу с таковыми. Этот период в беспощадной борьбе с кулачеством за успешное выполнение планов, должен послужить и массовым сдвигом коллективизации.

Колхозы должны на деле образцово поставленной организацией труда, показать все громаднейшие преимущества крупного коллективного хозяйства, организовать производственные смычки с единоличниками по уборке и обмолоту.

Такого положения, что в с.-совете нет ни одного колхоза или коллективизировано от 3-х до 10 проц., терпимо больше быть не может, надо бросить туда лучшие силы для развертывания массовой работы, для организации бедняцко-средняцкой части на беспощадную борьбу с кулаком и его подпевалом.

В тоже время предупреждаем, ни в коем случае не допускать того, чтобы борьба за вовлечение крестьян в колхозы превратилась в нездоровую погоню за раздутыми пр. пр. коллективизации, чтобы ни в коем случае не было подмены массовой работы административным нажимом.

Итак в конце 1931 года Куйтунский район должен быть коллективизирован на 55 проц. К этому нас призывают постановления ЦК ВКП(б) и крайкома партии. Выполните же с честью эти решения партии!

Непрерывным потоком красных обозов двинуть хлеб прямо с полей на элеватор

На 29-е августа по не полным сводкам по району убрано озимых хлебов только 862 га, некоторые с.-советы как, Завальский, Усть-Кадинский—к уборке еще не приступили говоря, что хлеб „зеленый“, на первое же сентября наш район должен дать хлеба государству 8880 цент., на 25 августа не поступило еще ни одного центнера.

Это создает прямую угрозу невыполнения августовского плана хлебозаготовки, у многих с.-советов есть настроения молотить хлеб после уборки отговариваясь, что „нехватает“ рабочих рук, (Куйтунский) другие говорят нет тозов, а третьи рассуждают, что надо дать „выстояться“ хлебу, а то половина останется в соломе. Все это вреднейшие рассуждения, играющие на руку кулаку, а то и прямо исходящие из его уст, но которым в сожалению еще не дано отпора.

Уполномоченным разехавшимся по с.-советам, партийцам, кандидат-группам и с.-советам, надо твердо запомнить, 8880 цент. хлеба должно поступить на элеватор к 1 сентября с.г., кулак начал бешено работать, он сейчас залезет во всякие личины, надо сразить его в самом начале. А у нас сейчас уже несутся вопли и даже от уполномоченных, „как их найдешь кулаков, да какие там кулаки и проч.“ (Чередниченко Амурский с.-совет), такие настроения надо немедленно выбивать, снимать с уполномоченных и передавать в КК.

Массово-разяснительная работа развернута слабо, надо немедленно и широко ее развернуть положить в основу всей работы, метод соцсоревнования и ударничества.

И так ни каких объективных причин: план в 8880 цент. должен быть и 1 сентября выполнен.

Августовский план хлебосдачи выполнен на 115,4%

Сель.-хоз. артель „Память Ильича“ (Илийского с.-совета) показывает образцы большевистской работы, с нее надо взять всем пример, колхозники „Памяти Ильича“ на деле преломляют постановление ЦК ВКП(б).

На 26 августа 17 га сжато ржи, посеяно 10 га озими и сдано хлеба государству на элеватор 75 пуд., августовский план сдачи 65 пуд., следовательно план хлеба сдачи в августе „Память Ильича“ выполнила на 115,4 проц.

Передовики колхозники показали путь конвейерной сдачи хлеба не приостанавливая других работ.

СВОДКА

о ходе хозяйственно-политических кампаний по району

| Сельсоветы | % коллективизации | % выполнения плана сеноуб. | % выполнения плана по силосов. | Убрано урожая в га. |
|-----------------|-------------------|----------------------------|--------------------------------|---------------------|
| Амурский | 0 | 36 | 0 | 77 |
| Андрушинский | 3 | 67 | 1 | 14 |
| А.-И. Заводский | 9 | 20,5 | 0 | — |
| А.-И. Станичный | 32 | 21,6 | 1,7 | — |
| Бурукский | 44,6 | 50,4 | 1,5 | Сред. вет |
| Бродский | 47,2 | 65,7 | 0 | — |
| Барлукский | 38,2 | 63,5 | 21 | 50 |
| Завальский | 50,2 | 50,2 | 0 | — |
| Илийский | 61 | 71,6 | 24 | 22 |
| Каранцайский | 8 | 29,6 | 16 | 30 |
| Каразейский | 36,8 | 109,7 | 1 | 13 |
| У.-Кадинский | 18,8 | 42,3 | 0 | — |
| Листвянский | 47 | 44,5 | 14 | 20 |
| Мингатуйский | 23,7 | 72 | 0 | 10 |
| Н.-Кадинский | 25 | 57,3 | 0 | — |
| Куйтунский | 34,4 | 30 | 10 | 36 |
| М.-Кочерминский | 18 | 10 | 0 | 12 |
| Сулнетский | 20,8 | 32,1 | 0 | 230 |
| Тулинский | 21,5 | 70 | 9 | 22 |
| Чеботархинский | 48 | 104 | 0 | 136 |
| Харинский | 60 | 90 | 0 | 70 |
| Хаихтский | 41,2 | 31 | 52 | — |
| Уянский | 54,5 | 29,1 | 10,2 | 80 |
| Б.-Кашеланский | 40 | 33,8 | 85 | 40 |
| По с.-советам | 33,4 | 48 | 2 | 862 га |

Зерносовхоз продолжает упорно сводки не давать.

„КИМ“ начал борьбу за красное переходное знамя

С.-х. артель „Ким“ Харинского с.-совета по всем бригадам проработали обращение парткомитета зерносовхоза, на лучшее проведение всех хозяйственно-политических кампаний, бригады постановили включиться в конкурс и завоевать переходное красное знамя зерносовхоза.

Для составления и заключения соцдоговора с колхозами „Советская Сибирь“ и „Щетинкина“ выбрали делегацию из 2-х товарищей ИВАНОВА и УШЕНКО. Договор заключить не позднее 20 августа с. г. Ход соревнования публиковать в газ. „Коммунар“

Комсомол должен возглавить работу низовой печати „Удар селькоровский“ двинуть свои ударники селькоров ударники коммуны „Бурлова“ (Уянский с.-совета) 4-й пленум РК ВЛКСМ постановляет:

1. Вызов ударников селькоров Бурловцев подхватить, пленум весь целиком включается в штурм по уборке урожая и хлебозаготовок, объявляя членом пленума, а также участников такового, немедленно развернуть на местах широкую массовую работу по подготовке и проведению этого штурма.

2. Каждый комсомолец должен быть селькором.
3. В каждом с.-совете и при колхозах создать контрольные селькоровские посты.
4. Организовать ударный рабселькорский районный рейд, по проверке и организации хлебоуборочной, хлебозаготовки и озимого посева, с расчетом быстрейшего 100 проц. выполнения планов. Кандидатуры подобрать на бюро и выслать рейд не позднее 25 августа с.г.

5. На местах также создать по этим же вопросам с.-советские рейды, работу таковых на чать не позднее 25 августа с.г.

6. Стенгазеты перевести на форму „Ильичевка“ с выпуском не реже в 5 дней раз, превратив их в оперативного организатора масс, за досрочное и полное выполнение планов уборки урожая, посева озимых, хлебоуборки и других хозяйственно-политических кампаний.

7. Силами селькоровских бригад к 28 августа организовать красные хлебные обозы имени т. Ворошилова.

ПРОСВЕЩЕНЦЫ КУИТУНСКОГО РАЙОНА ОРГАНИЗУЮТ УДАРНЫЕ БРИГАДЫ ИМ. КЛИМА ВОРОШИЛОВА

Производственное совещание просвещенцев Куйтунского района, узнав о приезде в наш край Нарнома т. Ворошилова, вынесли постановление:

Разехавшись на места, широко среди крестьянского населения осветить вопрос приезда т. Ворошилова, любимого вождя Красной армии и стойкого большевика, организовать в честь приезда Нарнома волну социалистического соревнования среди колхозников и единоличников, на уборку урожая, озимого посева и хлебозаготовок.

К 28 августа организовать по всем сельсоветам красные хлебные обозы именем т. Ворошилова. Создать специальные ударные ворошиловские бригады по уборке и обмолоту хлебов. ПРОСВЕЩЕНЦЫ

Рабселькоры Куйтунского района включайтесь в штурм по уборке урожая и хлебозаготовок

Немедленно привести в действие директиву пленума крайкома.

Выполнить план силосования и сеноуборки

План силосной кампании по нашему району выполнен на 2 процента, сеноуборка на 48 проц., а по отношению к силосованию существует явная оппортунистическая недооценка.

В настоящее время в связи с уборочной, в ряде сельсоветов залаживание силосов и уборка сена приостановлено, что является не допустимым преступным явлением.

Публикуемое сегодня постановление 3 го пленума крайкома ВКП(б), письмо крайколхозсоюза и уполн. колхоз-

центра, должны явиться коренным переломным моментом в силосовании кормов и уборке сена.

Немедленно нужно проработать это постановление и письмом на колхозных собраниях и 20 дворах, выполнить это решение руководствуясь им в практической работе.

План силосования по району в 14875 тонн, должен быть выполнен полностью и безоговорочно к 25 сентября план сеноуборки в 31612 га к 10 сентября.

ВЫПОЛНИТЬ ДИРЕКТИВУ КРАЙКОМА

Мобилизовать весь районный актив, составить на каждый день оперативные планы

Постановление 3-го пленума крайкома ВКП(б)

Сенокосная и силосная кампании в крае находятся под угрозой срыва. Особо недопустимое отношение к сеноуборочной и силосной кампаниям в Бурято-Монголии и районах: Иркутском, Красноярском, Малетинском, Улетовском, Усольском, Куйтунском, Быркинском, Жиднинском, Агинском и совхозах „Овцевод“ и „Скотовод“.

Такое положение явилось результатом отсутствия руководства со стороны парторганизации этих районов, оппортунистической ставки на самотек, недооценки важности этих кампаний.

В целях ликвидации прорыва пленум крайкома ВКП(б) обязывает районные парторганизации обеспечить немедленный и решительный перелом в ходе сеноуборки и силосования, для чего необходимо:

- 1) в СУТОЧНЫЙ СРОК составить конкретный план ликвидации прорыва в сеноуборке и силосовании, дать немедленные задания каждому сельсовету, совхозу и колхозу, исходя из расчета закончить сеноуборку к 10 сентября и силосование к 25 сентября.
- 2) ВСЕ РАЙОННЫЙ ПАРТИЙНЫЙ, КОМСОМОЛЬСКИЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ АКТИВ КОМАНДИРОВАТЬ И ОТСАЮЩИЕ СЕЛЬСОВЕТЫ, СОВХОЗЫ И КОЛХОЗЫ.
- 3) Безоговорочно выполнить наряды на рабочую силу для совхозов.
- 4) В ближайшие дни ЛИКВИДИРОВАТЬ РАЗРЫВ МЕЖДУ СЕНОКОШЕНИЕМ И СЕНОУБОРКОЙ.
- 5) Не допуская ослабления темпов наступившей хлебоуборочной кампании, необходимо особо ГИБКО МАНЕВРИРОВАТЬ РАБОЧЕЙ СИЛЫ, тяглом и инвентаря, широко проявлять взаимопомощь колхозов.

Пленум крайкома призывает всю парторганизацию на основе широко развернутой массовой работы, доведением до конца рабочего совхоза, колхоза решений ЦК партии о развитии животноводства, решительной борьбой с кулаком обеспечить в кратчайший срок выполнение плана сенокосения и силосования. Бюро обязывает РК в 2-х дневный срок телеграфировать о принятых мерах для доклада на пленуму.

Секретарь крайкома ВКП(б) ЕГОРОВ.

24 августа 1931 года.

Письмо крайколхозсоюза и уполномоченного колхозцентра взять за основу в практической работе

На 20 августа в крае план сенокосения по колхозной системе выполнен на 46,5%, по рытью ям и траншей — на 17,6%, а по закладке силоса — на 4%. Эти явные неудовлетворительные итоги свидетельствуют о том, что сеноуборочная и силосная кампании стали под угрозой срыва. Особенно позорно плетутся в хвосте, проваливая планы, Быркинский, Газимуро-Заводский, Малетинский, Нарымский, Иренинский, Казанский-Илимский, Улетовский, Жиднинский районколхозсоюзы.

Гроза срыва планов объясняется оппортунистической недооценкой хозяйственно-политического значения сеноуборки и особенно силосования, наличием самотека в работе, отсутствием массовой разъяснительной работы среди колхозников, слабой борьбой с кулацкой агитацией, слабой организацией труда в колхозах, отсутствием четкого оперативного руководства.

Райколхозсоюз отмечает действительное большевистскую работу правлений Хилоковского РКС, выполнившего план сеноуборки на 180%, Агинского — на 161%, Сухобузимского — на 130%, Рождественского — на 116%, Партизанского — 125 проц., Рыбинского — 104 проц. и ряд других районов в основном выполнивших план.

Райколхозсоюз также отмечает успешное развертывание силосной кампании в Слюдянском, Абанском, Нарымском, Черемховском районах.

Школы к учебному году не готовы, райОНО мер к устранению прорывов ни каких не принимал

Признать полный провал в работе районо в деле подготовки к учебному 1931-32 году:

а) ремонт школ, полностью не произведен, районо работу сельсоветов в этой области не проверяло, новое строительство школ по срокам сорвано, мастерских для проведения практических занятий недостаточно, новое оборудование целиком сорвано, мер в этой части со стороны районо ни каких не принималось.

б) учебных пособий совершенно недостаточно, ОГИЗ заказ районо на учебники до сих пор не выполняет, совершенно отсутствуют учебники по техническому образованию. Райпотребсоюз фондов для обеспечения детей промтоварами до сих пор не имеет, договоров на представление продуктов с колхозами до сих пор не заключено, а этим ставится под угрозу срыва организации горячих завтраков в школах, избы-читальни в деле подготовки к учебному году работы совершенно не ведут, районо через газету тревоги поэтому вопросу не поднимало, проявлена явная халатность-бездеятельность.

в) кадров просвещенцев в районе недостаточно на 30 проц., имеют место случаи дезертирства и „летунства“ просвещенцев в другой район, профсоюз ни каких мер не принимал, вопросом охраны материально-правового положения просвещенцев, райорганизациями не прорабатывалось, имели место случаи не выдачи зарплаты по два месяца, снабжение просвещенцев было не удовлетворительно, господствует „левацкая“ уравниловка в зарплате, взаимоотношения просвещенцев с административной, нездоровые, наличие элементов зажима критики, администрирования, бюрократиче-

ского отношения к просвещенцам (зав. районо т. Костюкова). Исходя из вышеизложенного заседание агит. массового отдела РК ВКП(б) постановляет: 1. предложить районо в 3 дневный срок выслать представителя по проверке ремонта школ и оборудования, там где не отремонтированы помещения под школы и общежития, помочь сельсоветам организовать ремонт. Обязать зав. школами через районо произвести заключение договоров с колхозами на оборудование мастерских при школах и закончить эту работу не позднее 1 октября 1931 года.

2. Просить культпрод крайкома воздействовать на ОГИЗ в части выполнения заказов районо по высылке учебных пособий и особенно по техническому образованию. Райсоюзу ЦО и книжному магазину обеспечить ОНО письменными принадлежностями к началу учебного года.

3) Просить бюро РК воздействовать на комфракцию райпотребсоюза, в части создания специального фонда промтоваров на детей бедноты и колхозников, к началу учебного года.

4) Поручить райОНО поставить вопрос на президиум РКК'а о передаче всех кулацких домов под школы и общежития, вятчейкам оказать надлежащую помощь в ремонте кулацких домов. 5) Предложить райОНО не позднее 1 сентября разрешить вопрос с продуктами питания в школах, для организации горячих завтраков, для чего поставить вопрос на заседаниях колхозов и на родительских собраниях с единоличниками о выделении продуктов и овощей в школы. Просить бюро РК обязать комфракцию райпотребсоюза выделить фонд продуктов первой необходимости (соль, сахар, крупа и проч.)

6. РайОНО не позднее 2 августа с.г. произвести учет всех гражданских образованных за семью и всех учителей работающих не по назначению, крестьян-колхозников, работников совхозов выдвинуть на сельскую работу, с предельной подготовкой на учных или двух недельных сагах о чем проработать во на производственном совещании райОНО о средствах переподготовку просвещенцев поставить вопрос на ближайшем президиуме РКК'а.

7. Принять к сведению формуляцию тов. Плясово об организации совхозУЧА зерносовхозе, в 1931-32 г., зать партколлектив совхоза принять в этом надлежит участие в связи с организацией совхозУЧА просить трупп райкома обеспечить преподавательскими кадрами (обществоведа, зав. школы и др.) ОНО принять меры по обеспечению учебными пособиями, помещениями и учебными преподавательскими кадрами, особо обратить внимание ОНО на укомплектование кадрами просвещенцев совхозов, зернотреста и новода,

8) Обязать райком совместно с ОНО при меры по укомплектованию изб-читальни лучшими кадрами, колхозниками, винуть их на эту работу новременно просить бюро согласовать на работу зав. избой читальной тов. Потемкина функции инспектора по просвета работы возложить на тов. Королева.

РКИ поручить проверить исполнение настоящего решения культмассового отдела со стороны райОНО. Данное решение опубликовать в печ. УБОЛ. УРОЖ

Социалистическим соревнованием и ударничеством в кратчайший срок закончим уборку урожая

Кандидат на черную доску

Председатель селькредкома 2-й станицы, подготовительный период к уборке урожая просрал 20 августа нужно было приступить к уборке урожая, а он только надумал отремонтировать жатку и до слал в Куйтун за владышами.

Забыли про кулаков

Куйтунский с.-совет еще до сих пор не спустил августовский план хлебозаготовок до колхозов и 20 дворов, не вручены так-же твердые задания кулацко-зажиточной части.

СЕЛЬКОР

Колхозы должны выполнять не только свои планы по сеноуборке и силосованию, но и принят меры выполнения плана единоличниками бедняками и середняками.

Колхозы, выполнившие план сеноуборки, должны принять меры к его перевыполнению и переброске свободной рабочей и гужевой силы и инвентаря, в порядке производственной взаимопомощи, в ближайшие колхозы.

К 1-му сентября план сеноуборки и силосных работ должен быть выполнен.

Зам. пред. правления ККС Толстоухов Уполномоченный Колхозцентра СССР Малышев

Колхозы берите пример

Сель.-хоз. артель „ИСКРА ТРУДА“ вызов на соцсоревнование артели „ДРУЖБА“ принимает.

Уборку урожая артель встретил подготовленно и с 16 августа приступила к уборочным работам. Работает 6 бригад: по уборке урожая, вспашке паров и силосованию. Во всех бригадах введена индивидуальная сдельщина, учет труда налажен, каждый колхозник имеет на руках трудовые книжки в которые регулярно производится запись выработанных трудодней.

Все бригады между собой заключили договора на соцсоревнование, кроме того, в артели имеется 30 чел. ударников, которые так-же соревнуются между собой.

„Искра труда“ берет шефство над артелью „Урадец“, для налаживания там работы, выделяет бригаду.

Развертываем широкою массовой работы среди единоличников, артель берет на себя обязательство к началу 1932 года закончить по с. Или сплошную коллективизацию.

ВЫЗЫВАЕМ ШОФЕР СОЮЗТРАНСА

Мы шофера „Куйтунского зерносовхоза“, обязуемся лать во время уборочной кампании следующее:

1) 100 процентное использование машин, 2) 100 процентное выполнение и перевыполнение выработки.

3) За период уборочной кампании не допустить ни одной поломки машин и ни одной простоя по вине шофера.

4) Экономия горючего и зночного материала снизит 10 процентов.

5) Не допустить ни одной прогула, опоздания и пьянства шофера.

6) Развить соцсоревнование машин с машиной и участка с участком.

7) Всем шоферам в свободное время принимать активное участие в общественной работе.

Одновременно с этим введем последовательный пример шоферов союзтранса по вышеуказанным пунктам.

А также и слесарной мастерской. Подписи 55 шоферов

К концу 1931 г. не менее 55-ти проц. коллективизации в основных зерновых районах

(Из постановления крайкома ВКП(б) о темпах дальнейшей коллективизации и задачах укрепления колхозов Восточно-Сибирского края)

1. Поставленная 1-й краевой партийной конференцией задача — обеспечить объединение в колхозы к концу 1931 года не менее 55% бедняцко-средняцких хозяйств основных зерновых районов края, 40% по Бур.-Монгольской республике и 30% в остальных районах края — в целом не только выполнена, но и перевыполнена.

По состоянию на 10 августа коллективизировано — 45% всех бедняцко-средняцких хозяйств края. Ряд районов достигли уровня — завершения в основном коллективизации: **Акиншинский**, где по состоянию на 10 августа коллективизировано 84,7% бедняцко-средняцких хозяйств, с охватом 95,9% посевн. площ., **Рыбинский** — коллективизировано 53,1% с охватом — 82,0% площ., **Красноярский** — коллективизировано 57,2% с охватом 78% площадей, **Сухобуминский** — коллективизировано 64,9% с охватом 69,8% площадей, **Усть-Удинский** — коллективизировано 66,4% с охватом 86,9% посевн. площ., **Нижне-Илимский** — коллективизировано 73,0% с охватом 76,3% площ., **Сретенский** — коллективизировано 61,9% с охватом 78,3% площ., **Агинский** — коллективизировано 61,0% с охватом 78,0% посевн. площ.

Основное внимание партийных, советских и колхозно-кооперативных организаций этих районов должно быть сосредоточено на улучшение организационной строительной работы колхозов, укрепление их кадрами, организацию труда, ликвидацию бедячки, действительный переход на сдельщину, и организации высокопродуктивного зернового хозяйства, МТФ и СТФ.

2. На ряду с успехами передовых районов, крайком отмечает отставание зерновых районов как: Абанского, Куйтунского, Больше-Муртинского, Тулунского, Тайшетского, Нижне-Ингашского, неумевших обеспечить соответствующую массовую работу, и развернуть пока преимущественно коллективного ведения хозяйства, в результате чего процент коллективизации в этих районах ниже 30%.

Крайком предлагает райкомам партийных районов развернуть широкую массовую работу вокруг хлебоуборки, подготовки и озимого сева, и организовать новую волну призыва в колхозы, обеспечить проведение в жизнь решения 1-й краевой партконференции об объединении в колхозы к концу 1931 года не менее 55% хозяйств.

Работа по коллективизации должна вестись с таким расчетом, чтобы в районах: Рождественском, Черемховском, Жигаловском, Иркутском, Братском, Зиянском, Партизанском

завершить в основном коллективизацию во время весенней посевной кампании 1932 года, а в остальных зерновых районах в течение 1932 года.

Крайком предупреждает парторганизации этих районов, что вовлечение бедняцко-средняцких хозяйств в колхозы должно идти на основе широкой массовой работы и показа преимуществ коллективного ведения хозяйства, ни в коем случае не допускать того, чтобы борьба за вовлечение крестьян в колхозы превратилась в нездоровую погоню за раздутыми процентами коллективизации (из постановления ЦК ВКП(б) от 2-го августа 31 г. «О темпах коллективизации»).

Крайком предлагает райкомам указанных районов обратить основное внимание на организационно-хозяйственное укрепление колхозов в их нынешней артельной стадии развития и обеспечить действительный переход на сдельщину.

3. Несмотря на то, что рост коллективизации во время весенней кампании шел в основном за счет основной формы колхоза на данном периоде, — за счет с.-х. артели, — удельный вес коммун в составе колхозов в ряде районов, и особенно в БМАССР, — крайне высок.

Крайком предлагает всей партийной организации и земельно-колхозным органам, проверить все нежизненные коммуны, и не позже 1-го октября перевести их на устав с.-х. артели.

4. Крайком обращает внимание всех партийных организаций края на наличие большого количества селений, где имеются по 5, 6 и 8 однокартковых колхозов и предлагает: **маршировать по укреплению колхозов — развернуть работу по укрупнению одностопных мелких колхозов, на основе исключительной добровольности колхозников.**

5. Дальнейшая коллективизация будет проходить в условиях ожесточеннейшей классовой борьбы. Кулачество окажет бешеное сопротивление. Необходимо развернуть широчайшую массовую работу, мобилизовать широкие массы колхозников, батраков, бедняков и середняков-единоличников и красных партизан на укрепление существующих колхозов на организацию новых и ликвидацию кулачества, как класса на основе сплошной коллективизации.

Вся парторганизация края должна повести решительную борьбу с нестройными самотеками, перегибами и на основе генеральной линии партии, обеспечить выполнение и перевыполнение намеченных темпов коллективизации.

ОРГАНИЗОВАТЬ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

«ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ» (зерносовхоза) ♦♦ «УДАРНИКИ КОЛХОЗА» (Куйтун, Коминтерн)

Основное отличие нынешней хлебозаготовки от предыдущих то, что в нынешнем году основная товарная продукция зерна поступит с социалистического сектора, колхозов и совхозов.

Но это не значит, что хлеб сам потечет на ссыпные пункты, правда успехи коллективизации создают условия более быстрого окончания хлебозаготовок, но для этого «НАДО ХЛЕБОЗАГОТОВКИ ОРГАНИЗОВАТЬ», а так же не следует забывать, что в нашем районе еще 66 проц. единых хозяйств, которые будут сдавать хлеб в индивидуальном порядке.

Кулаки окажут бешеное сопротивление хлебозаготовкам, будут стараться сорвать их, будут улучшать моменты чтобы закапывать хлеб в ямы, будут агитировать среди единоличников и колхозников.

Наша задача — максимально короткий срок выполнить и перевыполнить план хлебозаготовок, а для этого, **НУЖНО ХЛЕБОЗАГОТОВКИ ОРГАНИЗОВАТЬ**, это значит, своевременно и полностью подготавливаться к хлебо-сдаче, не разрывая с уборочной, чтобы хлеб непрерывным потоком пошел прямо с полей на пункты, чтобы во время пути и в приемке, не было ни какой заминки-задержки, развернуть около этого широко массовую работу, организовать жесткий отпор кулаку с немедленным изъятием у него хлеба по твердому заданию.

Все это ставит перед нами организациями сосредоточивания величайшего внимания, мобилизация трудящихся масс. Громаднейшая роль в этом деле падает на нашу низовую печать, которая должна быть первым организатором масс, мобилизовать их вокруг себя для борьбы за хлеб.

Однако этим далеко наши стенгазеты еще не являются, большинство таковых, уборочной и хлебозаготовкам не занимаются.

«За большевистские темпы»

(зерносовхоз) до 1 августа газета совершенно ничего об уборке и организации хлебо-сдачи не говорит и только в 10 номере помещает обследование бригады, где пишется, что бригадой обнаружено масса недостатков плохой подготовки перечисляя их подробно, и дальше этого газета не пошла. А разве от рабкорских бригад только требуется чтобы они обнаружили недостатки и об них написали в газете? Разве от самой газеты только требуется написать об недостатках? А где же основа работы, как организатора массы для ликвидации недостатков? Она из газеты «За большевистские темпы» выпала совершенно.

Читаем дальше № 11, где бы повидному газета на основе выявленных бригадой недостатков и прорывов, должна на организовать рабочую массу на немедленное устранение могущих быть прорывов, а что же мы читаем в 11 номере от 15 августа? Передовую статью с общими фразами, «что мы выполним обязательство, от нас этого требуют и т. д.» и больше об уборке хлеба и сдаче, газета не говорит ни слова.

Главное и основное, что нужно было бы сделать газете это то, что когда бригады рабкоров выявляют недостатки прорывы в работе, они должны сразу же там на месте организовать рабочих и ликвидировать эти прорывы, также и сама газета, например, перевалочные пункты под угрозой не достройки, газета должна туда бросить рабкорскую бригаду, выяснить причины торможения, мобилизовать рабочих и быстрыми темпами закончить строительство пунктов.

Газета «Ударник Колхоза» (Куйтун «Коминтерн»), свиду чистенькая привлекательная газета, но которая до последнего момента ни одним словом не заикнулась об уборке урожая и хлебозаготовках. Спрашивается! Что думает редколлегия этой газеты? И как назвать

такое поведение данной газеты? Иначе как оппортунистической практикой, этих руководителей, назвать нельзя. Плюс к этому в помещенном обращении редактора «Ударник Колхоза» к колхозникам, допущена грубая политическая ошибка, в обращении говорится «Некоторые скептически относятся к стенной газете, но кулбригада рабпроса изданием стенгазеты желает внести НЕКОТОРОЕ РАЗНООБРАЗИЕ В ЖИЗНЬ КОЛХОЗНИКОВ и изжить НЕКОТОРЫЕ недостатки колхоза».

Печать, это самое острейшее и прочное оружие в руках партии, организатор масс в борьбе за социалистическое строительство, в борьбе за хлеб, а руководители «Ударника Колхоза» свели ее роль к буржуазному мещанскому пониманию «внести некоторое разнообразие», «изжить некоторые недостатки». Дальше, это же обращение гласит: «по этому кулбригада надеется получить от колхозников для стенгазеты по несколько заметок... «для этого читайте газету и пишите в газету» и этими словами опять же они понимают и заставляют понять колхозников, что газета только должна быть информатором, а не организатором, от колхозников селькоров газета хочет добиться только материала, а не сделать их организаторами все это говорит за то, что руководители газеты не уяснили новых методов работы, газета не перестроилась лицом к производству не сделалась организатором масс, как указано в постановлении ЦК ВКП(б), от 16 апреля с. г. Нужно немедленно редколлегии «Ударника Колхоза» исправить свои грубые политические ошибки и взяться всецело за организацию уборки урожая, хлебо-сдачи.

А так же общий и большой недостаток большинства газет, что они еще не перешли на форму «Ильичева» на 5-ти дневные выпуски. Это надо осуществить всем немедленно.

ОСЕННИЙ СЕВ

РайЗО и РКС руководство озимым севом предоставили самотеку

13885 га должны быть засеяны в самый кратчайший срок. В настоящее время должен начаться уже массовый сев озимых хлебов, однако поступающие с места сведения говорят, что за это дело берутся с прохладцей не торопясь.

Контрольные цифры по с.-советам и колхозам сданы еще в первой половине июля, а вот как они разобраны на местах, какая около этого была работа райЗО и райколхозсоюз еще до сих пор не удалось проверить, все представлено самотеку.

Обнаруженные же факты говорят о не вполне благополучном состоянии. Например: в Куйтунском с.-совете, ни дано ни одного твердого задания кулацко-зажиточной части, председатель с.-совета заявляет, «старых твердо-планщиков кулаков нету, а новых еще не нашли так, что не кому давать», из Барлука вносят, что кулаки твердо-планщики

еще не приступили выполнять свои задания потому что еще хлеб «зеленоватый». Тут явно на лицо выступает пасование перед кулаком особенно Куйтунский с.-с., он уже сложил оружие против кулака, для него классовой борьбы уже не существует, это в тот момент когда нужно особенно наносить удар кулаку.

Постановлением РИК'а были обязаны райЗО и райККОВ еще к 25 июля выделить из запасов кресткомов 4000 пуд озимовой ржи и распределить по с.-советам для посев-фонда коллективизации, до сих пор эти фонды не выделены и не распределены.

Планы озимых посевов распределялись повидному без достаточного учета с кондачка, например: по Куйтунскому с.-с. где колхозных хозяйств 130 из них 30 служащих, единоличных 270.

Колхозы должны по плану засеять 450 га или 4,5 га на хозяйство, а единоличный сектор 400 г. или 1,5 га, при чем с.-х. артель «Коминтерн» которой 77 хозяйств из них 26 служащих им план дан в 300 га, паров всего сдано 200 га, председатель колхоза об этом случае в райколхозсоюз и в райЗО ни кто ему ничего не ответил. И теперь у «Коминтерна» остались засеяны «ну сколько посеем столько и ладно».

Все это заставляет немедленно бить тревогу, круто повернуть райЗО, райколхозсоюз с.-советы лицом к озимовому посеву, находку исправительных ошибок, срочно роч-пушенные ошибки, срочно планировать по кулакам заставить немедленно выполнять план озимового сева.

13885 га должны быть посеяны в самый кратчайший срок



Селькор

1931-7 - связь есть! А сейчас, в 2004-?

ШИРЕ МАССОВО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ СРЕДИ ПРИЗЫВНИКОВ 1909 г., НЕДОПУСТИТЬ СТАРОЙ РЕКРУТЧИНЫ

Опыт многих лет призыва показал, что в том районе где допризывнику не рассказано о быте Красной армии, не разъяснен классовый принцип взаимоотношения с командиром, там обязательно во время призыва наблюдается рекрутчина, некоторые призывники являются на призыв выпивши, вместе с родителями, с песнями „Последний сонешный денечек“, тащут с собою жену, а когда и все семейство, которое залито все слезами. Все это несомненно тормозит нормальный ход работы и владет черное пятно на само-го призываемого.

Может ли такое явление повториться в этом году? Да может, потому, что 15 августа по вызову даже на вечер в гор. Тулун двое допризывников явились с женами, которые имели маленьких грудных детей. Что же нужно сейчас предпринять, чтобы от старой доставшейся нам от царской армии рекрутчины не осталось и воспоминания?

Прежде всего каждый призывник должен знать, что Красная армия—армия рабочих и крестьян первого в мире пролетарского государства,

что в этой армии нет места пинкам, побоям и всяким выходкам, которые унижают достоинство ВОИНА-РЕВОЛЮЦИИ.

Красная казарма—школа коммунизма. В казарме нет места старым царским наказаниям потому, что интерес всех бойцов начиная от наркома и кончая бойцом девятигодником—защита Советов от капиталистов и кулаков.

Про это может сейчас же рассказать в селах и деревнях девятигоднику старый демобилизованный боец. Нужно рассказать ему о снабжении бойца, о том как учат в казарме военно-политическому делу, как командир заботится о красноармейце и какую кто несет ответственность перед пролетарским правительством за упущение по службе.

За это немедля ни минуты должны взяться с.советы, ячейки. Чем больше разъяснительной работы, тем меньше будет рекрутчины, тем больше будет добровольцев в этом году. По большевистски при-мемся за работу.

Комиссар Тулунского рай-военкомата МАКСИМОВ

Как его встретили в армии (РАССКАЗ КРАСНОАРМЕЙЦА)

— „Выбьют из тебя дурь, в Красной армии. Не раз походит по твоей непокорной голове рука начальника“, говорили мне мать и отец. О службе в Красной армии до призыва мне никто не говорил и я пообандался ее, веря словам родным.

Но вот я призван: Назначен в кадровые части. Нас 60 человек прибыло в 106 полк. На станции нас встретили семигодники с оркестром и рабочие с красными знаменами.

После митинга нас разместили в казарму со сплошными нарами, на которых были посланы матрацы и одеяла. Эта казарма называлась карантинной. В этой казарме нас освидетельствовали врачи и с нами занимались стрелковым делом и полит часом.

Занятия проводил отделенный командир тов. Немченко. Я ожидал когда он начнет нас бить за слабое усваивание. Но это не сбылось. Мой отец и мать остались в дураках. Через два—три занятия мы все полюбили командира отделения и за все ми непонятными вопросам обращались к нему. Он нам безо всякой гордости терпеливо и толково все объяснял.

На восьмые сутки нас повели в баню где мы вымылись.

У нас отобрали собственные вещи и выдали новое, чистое нательное белье, суконные брюки, новые гимнастерки, суконные шляпы, шинели, по паре носовых платков, поясные ремни. Из бани мы вышли настоящими красноармейцами. Прямо из бани нас повели не в карантин, а казарму к семигодникам.

Казарма белесела от чистоты. На стенах висели разные картины, плакаты, портреты: Ленина, Сталина, Ворошилова, Буденного. В ленинском уголке—чистой и хорошо убранной комнате орал громкоговорятель. Все столы были завалены газетами, журналами.

В пирамидах стояли завешанные простынями винтовки. Рядом стояли пулеметы и маленькие пушки.

Меня назначили во второе отделение 3 взвода 8 роты, к отделенному командиру Корнячеву. Он записал мою фамилию, откуда я родом, сколько у меня семьи, посева, чем занимаюсь, соеую-ли в комсомоле.

Командир отделения указал мою койку со словами:

— „Проверьте, красноармеец товарищ Лабезников, постельную принадлежность. У вас должно быть: две новых чистых простыни, одеяло, ма-

трац, две наволочки“. Я проверил и сообщил, что все имеется налицо.

Нас построили и вместе с семигодниками повели в столовую на обед. На столах были расставлены миски в которых дымилась щи. Уселся за стол. Начали кушать. Щи жирные, густые.

После обеда с нами вместе переписали наши собственные вещи, оценили их, объяснили, что если пропадут, то за них уплатят, выдали нам на руки квитанции, а вещи отправили в полковой склад. При этом разъяснили, что вещи выдадут через 6 месяцев.

Вечером казарму залил электрический свет. Было так светло, что хоть подбери на полу иголки. Ленинский уголок весь вечер был битком наполнен новобранцами. Политический руководитель роты проводил беседу. Он рассказывал что в казарме каждая вещь должно быть свое место, что каждый обязан соблюдать порядок, слушаться своих командиров. В этом заключается дисциплина в нашей Красной армии.

В 10 часов вечера вся рота была построена, командир сделал переключку, сообщил кто завтра пойдет в наряд, чем будем заниматься. После переключки дежурный по роте разрешил ложиться спать.

По указанию отделкома мы сложили на койки обмундирование, поставили порядочке сапоги. Я по смотрел на себя. Мое нательное белье было бело что твой снег. Поднял одеяло и боялся ложиться на постель, чтобы не замарать чистую простыню. Около часа разговаривали с соседом по койке. В 11 часов дежурный подал команду:—Прекратить разговоры. Казарма замолкла.

Так меня встретила казарма. Ничего страшного нет. Только одна радость, чистота, порядок; кругом учеба и уход за тобою, как за маленьким ребенком, командиров.

Это первый день в казарме. В следующий раз я расскажу, как мы занимаемся, как трудно дается нам учеба и каким образом можно ее преодолеть.

Красноармеец 106 Сахалинского полка Лабезников

Каждый призывник 1909 года должен прийти в красную армию с облигацией займа „3 решающий год пятилетки“

Ни одного колхозника и единоличника без займа „3-го, решающего года пятилетки“

Журавков и Сафонов говорят кулацкими устами

Колхоз им. „Молотова“ уч. Апраксина, (Б.-Кашеланского с.-совета) категорически отка-

зался от подписки на заем „третий решающий год 5-летки“. Правление колхоза не приняло ни каких обсолютно мер на массовое разъяснение среди колхозников, отдельные члены как например: Сафонов Д. и Журавков Т. С. на собраниях выкрикивали „как-же отдадим свой заработок на заем, а при отчетном годе мы останемся голодом“. Вот это на зываются—руководители. Результат от этого получился, что они повели за собой весь

колхоз на срыв по подписке на заем.

Сафонов и Журавков, грамотные и развитые, они это делали сознательно, надо про верить каким они „духом дышат.“

Наш колхоз „Зверев“ отчисляет на заем месячный заработок и обращается к колхозникам „Молотова“, чтобы и они последовали нашему примеру прочь отмени кулацкую песенку, Сафопова и Журавкова, и исправили свой неверный поступок, что отказались от подписки на заем.

КОЛХОЗНИК

ТОВ. СЕЛИВЕРСТОВ ВЫЗЫВАЕТ СЛЕДОВАТЬ ЕГО ПРИМЕРУ

Я пред. А.Н.Станичич с.-совета Селиверстов, подписавшись на заем „3 решающий год пятилетки“ на месячную зарплату 50 руб. уплачиваю первый взнос 10 руб. Вызывая последовать моему примеру, е. подписаться месячную зарплату следующим товарищам: ХОБОТОВ (пред. сел.хоз.), МОТЯРИН (зав. лавкой), ТЕРЕХОВ, (зав. Таганским отделением.

СЕЛИВЕРСТОВ

КРАСНАЯ ДОСКА

(Передано по телефону с. Уян)

1. Беспалов Федер рассчитался с налогами полностью—16 руб. 55 коп., 2. Крашинский Федор сельхозналогу—13 руб. 50 коп. страховки 22 руб. 56 коп.
3. Жукова Дарья налогу нет страховки—3 руб. 15 коп., 4. Жукова Марфа налогу—1 руб. 28 коп. страховки—16 руб. 06 коп., 5. Кальтышев Лаврентий налогу—2 р. 26 к. страховки—14 р. 09 к., 6. Бутори на Евдокья налогу нет страховки—17 р. 56 к., 7. Луков-

- ников Иван Федорович налогу—2 р. 61 к. страховки—11 р. 19 к., 8. Сахаровский Михаил налогу—6 р. 75 к. страховки—16 р. 70 к., 9. Неудачин Николай налогу—6 р. 08 к. страховки—4 р. 85 к., 10. Беспалов Константин налогу—13 р. 05 к. страховки—7 р. 75 к., 11. Таурский Ефим налогу нет страховки 2 р. 06 к., 12. Золоторев Павел налогу нет страховки—8 р. 46 к.
- Вызываем своих тов. с. Уяна последовать нашему примеру.

Б.-Кашеланский с.-совет досрочно собрал с.-хоз. налогу—300 руб. страховки—420 руб. По этому же с.-участок Олтанский заначивает уплату досрочно на 100 руб. и вызывает на соревнование уч. Апраксинский, Змадановский, Б.-Кашеланский. Члены с.-совета усилить работу по сбору денежных средств. Сенрет сельсовета Д. А. ШУТЬКО

ВЫПИСКА

из протокола заседания правления РКС от 9 августа 1931 г.

Председателям колхозов „Рыбак“ Уянского с.-совета тов. Тирских и „Годовщина Октября“ Чеботарихинского с.-совета тов. фетисову за невысылку колхозников на курсы сортировщиков—льноводов, несмотря на неоднократное распоряжения РКС уеза и райЗУ, объявить строгий выговор с предупреждением и объявлением на общем собрании колхозников, и опубликованием в газете „Коммунар“ за их счет.

Председателю колхоза „Победа“ Бурукского с.-совета тов. Гаранину за продажу меда на частном рынке, объявить строгий выговор с предупреждением и опубликованием в газете „Коммунар“ за его счет.

Секретарь РКС Ф. Банников

ВЫПИСКА

из протокола заседания президиума Куйтунского райисполкома ВСК от 24 августа 1931 года.

О состоянии работы в Уянском с.-совете. док. т. Терехов. ПОСТАНОВИЛИ:

За явную бездеятельность, за отказ проводить пленум с.-совета по ряду хозяйственно-политических вопросов, за неисполнение указаний члена президиума райисполкома по очередным мероприятиям—заместителя председателя Уянского с.-совета т. Сизых с работы снять с наложения административного взыскания.

Пред. РИК'а ПАНОВ Отв. секретарь РЕТУНСКИЙ

Я ДОНЦОВ Иван Моисеевич, порываю всякую связь со своим отцом Донцовым Моисеем.

Я КОЖУЧКОВ Петр Матвеевич порываю всякую связь со своим отцом Кожучковым Матвеем.



Из сельсовета в редакцию передают по телефону о передовинах выполняющих досрочно сельскохозяйственный налог и страховку

ПУКАЛО И ДЖУМОК ГОЛОСУЮТ ЗА.....

В артели „Алка“ (Андрюшинского с.-совета), вопреки всех указаний выше стоящих организаций, озимовой посев остался не обобществленным. При обсуждении этого вопроса на собрании колхозников присутствовали члены этой артели: пред. Андрюшинского с.-совета Пукало, пред. Н.-Кадинского с.-совета Джумок и пред. сел.хоз. Пукало.

Указанные товарищи не старались ни только добиться уяснения колхозниками постановлений наркомзема и колхозцентра и вынесения реперния об обобществления озимых, но даже и сами голосовали против обобществления озимых. Спрашивается, как эти товарищи могут в дальнейшем руководить колхозным движением на селе. Присутствующий

Отв. редактор И. Литвинцев

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

С 1-го сентября 1931 г. при 7-м строительном участке ВОСТСИБСЕЛЬСТРОЯ ПРОИЗВОДИТСЯ

Набор курсантов в школу бригадного ученичества по ПЛОТНИЧЕСКОМУ и СТОЛЯРНОМУ ДЕЛУ СРОКОМ НА 3 МЕСЯЦА.

Условия приема: возраст от 18 до 45 лет, справка от сельсовета о социальном положении. Первые 20 дней стипендия 30 рублей, остальное время стипендия 30 руб. плюс выработки по оплате.

Желающие могут подавать заявления в контору 7-го Строй-участка, село Игнин Карымского сельсовета Куйтунского района, центральная усадьба СВИНОСОВХОЗА.

Начальник 7-го Строй-уч-ка Ферераферов